



自治区十二届人大三次会议 举行第二次全体会议

王君正严金海嘎玛泽登刘江等在主席台就座 洛桑江村作自治区人大常委会工作报告

(上接01版)

洛桑江村强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是西藏自治区成立60周年,也是西藏自治区人民代表大会成立60周年。就做好今年的工作,他提出6个方面重点安排:深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚守人大工作大方向、大原则、大道理;充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用,坚决维护国家法制统一、尊严、权威;充分发挥人大在立法工作中的主导作用,进一步夯实“四件大事”“四个创建”法治根基;充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,不断增强监督工作的刚性实效;充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,更好支持和保障代表依法履职;牢牢把握“四个机关”定位要

求,全面加强人大自身建设。

自治区高级人民法院院长次登在报告中从5个方面回顾了自治区高级人民法院过去一年的工作。他说,2024年是新中国成立75周年,是西藏民主改革65周年,是实施“十四五”规划关键一年,是区高法院党组班子奋发实干的重要一年。一年来,全区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在自治区党委坚强领导、人大及其常委会有力监督、最高人民法院科学指导和政府、政协及社会各界大力支持下,认真落实自治区十二届人大二次会议决议,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,坚决贯彻自治区党委关于法院工作的指示要求,按照“聚焦一个大局、实现八项提升”整体思路,做实为大局服务、为人民

司法,推动西藏法院工作迈上新台阶。

次登在报告中强调,2025年,推进全区法院工作高质量发展,责任重大、使命光荣。全区法院将强化政治担当,高站位筑牢政治忠诚;强化履职担当,高质量服务保障“四件大事”“四个创建”;强化法治担当,高水平维护公平正义保障群众权益;强化改革担当,高要求深化创新发展提升工作效能;强化时代担当,高标准建设过硬法院队伍。

自治区人民检察院检察长夏克勤在报告中从4个方面回顾了自治区人民检察院过去一年的工作。他说,2024年,全区检察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书

记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,持续推进习近平法治思想的西藏检察实践。在自治区党委和最高检正确领导下,按照自治区第十次党代会和历次全会、全国检察长会议部署,认真贯彻自治区十二届人大二次会议决议,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,为大局服务、为人民司法、为法治担当,高效履行法律监督职责取得新成效。

夏克勤在报告中强调,2025年,全区检察机关将始终坚持党对检察工作的绝对领导,依法正确履行法律监督职责,扎实推进新征程西藏检察工作高质量发展。

自治区省军级领导同志出席会议。出席自治区政协十二届三次会议的委员列席会议。

自治区十二届人大三次会议主席团举行第二次会议 王君正刘江出席 严金海主持

商报讯(西藏日报记者 王香香 洛桑旦增)1月20日,自治区第十二届人民代表大会第三次会议主席团举行第二次会议。

会议应到主席团成员81人,实到67人,符合法定人数。

自治区十二届人大三次会议大会主席团常务主席王君正、刘江、赖蛟、肖友才、达娃次仁、斯朗尼玛、龚会才、旦科、坚参、王

峻、张延清、许成仓、江白、刘柏呈、李文革、孙献忠、刘光旭出席会议。

大会主席团常务主席严金海主持会议。

会议听取了大会秘书长旦科作的关于政府工作报告、计划报告、预算报告审议情况的汇报。经过表决,决定将关于政府工作报告的决议草案印发各代表团审议。

会议审议了自治区人大财政经济委员

会关于计划报告和草案的审查结果报告、关于预算报告和草案的审查结果报告,将审查结果报告印发大会。表决通过关于计划的决议草案、关于预算的决议草案,决定印发各代表团审议。

会议听取了自治区党委常委、组织部部长赖蛟作的关于人事安排的说明,表决通过关于接受洛桑江村辞去西藏自治区第

十二届人民代表大会常务委员会主任职务的请求的决定草案,表决通过自治区十二届人大三次会议选举办法草案,表决通过自治区第十二届人民代表大会农业农村和环境资源委员会主任委员人选表决办法草案,印发各代表团审议。

会议还表决通过相关名单草案,印发各代表团酝酿。

自治区十二届人大三次会议继续分组审议 王君正嘎玛泽登参加

商报讯(西藏日报记者 史金茹 见习记者 土旦仁青)1月20日,参加自治区十二届人大三次会议的代表分组审议自治区人大常委会工作报告、自治区高级人民法院工作报告和自治区人民检察院工作报告。

自治区领导王君正、嘎玛泽登、汪海洲、赖蛟、任维、肖友才、达娃次仁、斯朗尼玛、龚会才、姜文鹏分别参加各代表团审议。

审议中,代表们踊跃发言,气氛热烈。代表们一致认为,自治区人大常委会工作报告站位高远、内涵丰富,总结成绩全面客观,对下一步工作安排部署重点突出,是一个振奋人心、与时俱进的好报告。过去一年,自治区人大常委会聚焦“四件大事”聚

力“四个创建”,依法履职尽责,创造性开展人大工作,为我区长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

对照自治区人大常委会工作报告确定的目标任务,代表们纷纷表示,深感责任重大、使命光荣,将更好地履行宪法和法律赋予的职责,持续改进作风、狠抓落实,为社会主义现代化新西藏建设贡献力量。

白玛罗布代表说,报告总结到位、成绩突出、任务具体、要求明确,我们将按照确定的目标任务,坚持用科学思想武装人大队伍、指引人大工作,发挥地方立法服务经济社会发展和改善民生的支撑作用,进一步加强代表工作,为全区经济社会发展贡

献大力量。

在审议自治区高级人民法院工作报告和自治区人民检察院工作报告时,代表们一致认为,“两院”报告主题鲜明、内容丰富,用详实的数据、生动的案例,全面反映了“两院”坚决履行宪法法律赋予的职责,为大局服务、为人民司法、为法治担当,全力服务高质量发展、全力守护群众美好生活、全力维护公平正义,为推进社会主义现代化新西藏建设提供了更加坚强有力的法治保障。报告对下一步工作进行安排部署,思路清晰、重点突出、措施有力,完全赞同。

代表们表示,要聚焦主责主业,继续加大法治宣传力度,着力推动治理体系和治

理能力现代化建设,努力建设更高水平、更高质量的法治西藏。要在法治轨道上更好履职尽责、扎实办好自己的事情,推动各级审判机关、检察机关工作取得新的更大成绩,更好服务西藏长治久安和高质量发展。

宗嘎代表建议,西藏最大的价值在生态,最大的责任在生态,最大的潜力也在生态。希望进一步加大生态环境领域司法保护力度,共促生态文明建设,切实用司法力量为筑牢国家生态安全屏障提供有力支撑。

旦科、坚参、王峻、张延清、许成仓、江白、刘柏呈、李文革、孙献忠、甲热·洛桑丹增、罗梅、张洪波、郎福宽、韦秀长、徐志涛、旦巴、次仁平措、张利、次登、夏克勤等参加。

两会 镜头



图为昌都市代表团代表卓嘎(中)在积极发言。西藏日报记者潘多 摄



次全体会议,图为代表们认真聆听各项工作报告。
西藏日报记者王敏 摄